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володіння державною мовою, математична, природнича, екологічна, нав-
чання впродовж життя, культурна та інші компетентності.

Отже, уроки образотворчого мистецтва у початковій школі сприя-
ють розвитку художніх здібностей дітей (здатності до різних видів худож-
ньо-творчої діяльності: художнє бачення світу, оригінальність сприймання, 
підвищений інтерес до художньої діяльності, естетична позиція; здібності 
до зображувальної діяльності: здатність правильно оцінити форми, пропо-
рції, положення предметів у просторі, світлотіньова чутливість, здатність 
відчувати виражальну функцію кольору, розвинута образна уява і пам’ять).

Розвиток художніх здібностей на уроках образотворчого мистецтва 
можливий тільки в процесі засвоєння і практичного застосування спеці-
альних знань, умінь і навичок.
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ОРГАНІЗАЦІЯ ДОЗВІЛЛЯ З МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ  
У ПРАКТИЦІ СУЧАСНОЇ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ

Освітні та позашкільні заклади освіти будуть ефективними, якщо в 
них буде реалізована важлива функція організації дозвілля молодших шко-
лярів. «Дозвілля – це вільний від роботи і навчання час, що залишається піс-
ля вирішення різного роду обов’язкових і необхідних справ» [3] зазначено 
в Енциклопедії освіти.

Гусь Т., зазначає, що «дозвілля – це частина вільного часу, який ви-
трачається за бажанням особистості для задоволення її духовних потреб у 
спілкуванні, засвоєнні й створенні цінностей культури, розваг і розвитку 
творчих здібностей» [2]. Дозвілля визначає особливу зону відпочинку, роз-
витку духовних, фізичних сил, спонукає до вільного спілкування і розвитку 
інтересів серед однокласників, з якими дитині комфортно. Тут дитина набу-
ває норм, цінностей, установок власної поведінки.

У сучасному словнику з педагогіки (укладач – Є.С. Рапацевич) дозвіл-
ля визначається «як вільний від обов’язкових навчальних занять час, 

що використовується для гри, прогулянок, спорту, читання, занять мис-
тецтвом, технікою та іншими видами корисної діяльності за особистим 
потягом дітей».

Як своєрідна форма позаурочного часу дозвілля може бути використа-
не учнями для поглиблення своїх знань з усіх навчальних предметів, задо-
волення і розвитку інтересів, запитів, нахилів, вільно духовного зростання, 
вдосконалення фізичних якостей та відпочинку.

Дозвіллєва діяльність обирається дитиною відповідно до її інтересів і 
потреб, ні в якому разі не під тиском будь яких зовнішніх обставин. Хоча, 
на думку Ю.Бардашевської вільна діяльність не є безконтрольною, в будь 
якому разі вона повинна контролюватися дорослими, в іншому випадку 
дитина може опинитися під впливом негативних факторів. Тому до орга-
нізації дозвіллєвої діяльності молодших школярів зростають вимоги та по-
силюється увага [1].

Проблему організації дозвілля розглянуто у працях В. Воловика, Т. Гусь, 
Б. Брилін, Ю. Бардашевської та вони розглядають функції та принципи 
дозвіллєвої діяльності. Питання дитячого дозвілля констатовано у працях 
І. Бєлєцької, О. Диби, В. Пічі. Вітчизняні і зарубіжні педагоги звертали увагу 
на проблему виховного впливу дозвілля на процес формування підростаю-
чого покоління, зокрема В. Сухомлинський, К. Ушинський, Н. Цимбалюк, 
І. Корсун, К. Вілей, Аристотель, Е. Хезер та інші. У вітчизняній педагогіці 
дозвілля трактували як незайнятий час, простір від справ.

Вільний та всебічний розвиток особистості є не тільки високим со-
ціальним ідеалом, але й важливою умовою становлення суспільства, яке 
орієнтується на універсальні, гуманістичні та демократичні цінності. Тео-
ретичне осмислення цього процесу є однією з фундаментальних проблем 
сучасної педагогіки дозвілля. Важливим напрямком її вирішення стає гли-
боке дослідження вільного часу, його ролі та місця у формуванні та роз-
критті творчого потенціалу особистості.

Будучи на практиці опорного закладу у 3 класі я проводила з учнями 
початкових класів заняття по виготовленню одягу з клейонки. До роботи 
залучаються учні, які можуть самостійно вирізати, клеїти, працювати з 
ножицями. Робота спонукає дітей бути організованим, відповідальними. 
Під час роботи ми з учнями виготовляємо різноманітний одяг, який учні 
можуть використати під час проведення будь якого свята. Так, наприклад 
до свята «Миколая» ми виготовляли одяг Ангелика. До святкування «Дня 
Родини», ми виготовляли з учнями одяг в українському стилі, діти мали 
можливість його продемонструвати перед своїми батьками, друзями.

Учні 4 класу разом з класним керівником відвідали музей, діти ознайо-
милися з традиціями та гербом міста Мукачева. Працівники музею запро-
понували учням виготовити герб. 
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Не менш важливим і цікавим для загального розвитку дітей є відпо-
чинок у театрі. Крім цього, що учні відвідують театр, переглядають цікаві 
вистави, беруть участь в обговоренні цікавих інформацій про вистави та 
героїв. Учні разом з класним керівником підготували інсценізацію казки 
«Лисиця і баба», діти розділили ролі, вивчили слова, діти підготували ко-
стюми. Діти з великим хвилюванням і захопленням виконували свої ролі. 
Дуже відповідально ставилися до своїх ролей та обов’язків.

Цікавим та захопливим є проведенням дозвілля з учнями початкової 
школи відвідування зоопарку «Лімпопо». Діти з захопленням розглядають 
тварин, птахів, рептилій. Знайомляться з умовами їх проживання, з краї-
ною в якій вони проживали, з їдою якою харчуються тварини.

Цікавою та повчальною була організована зустріч з письменницею Ле-
сею Кічурою. Учні мали можливість поставити запитання як створюється 
книга, як пишуться казки, що для цього потрібно, чи впливає настрій пись-
менниці на написання казки чи оповідання?. Письменниця поділилася з 
учнями своїми надбаннями, доробками. Діти мали можливість придбати 
книжки авторки з автографом, зробити фотографію на згадку.

Цікавими є дозвілля, які приурочені до свят, наприклад на свято Свято-
го Миколая, учні мали змогу відвідати резиденцію «Святого Миколая». Діти 
готували малюнки, писали листи до Святого, вчили вірші, пісні. Дітям було 
цікаво де живе Святий Миколай, які обов’язки він виконує, хто допомагає 
йому роздавати подарунки для дітей та дорослих.

Молодші школярі є надзвичайно допитливими та цікавими. Діти 
швидко йдуть на контакт готові брати участь у різноманітних конкурсах 
та розвагах. Дозвілля може бути не тільки цікавим але й корисним для 
здоров’я молодших школярів, тому в наступному параграфі ми розглянемо 
Деякі форми дозвілля для формування здоров’язберігаючої компетентності 
учнів початкової школи.
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ІННОВАЦІЙНІСТЬ У НАВЧАННІ ЯК ЗАПОРУКА 
УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Найважливіша риса сучасного навчання – його спрямованість на те, 
щоб готувати учнів не тільки пристосовуватися, але і активно освоювати 
ситуації соціальних змін. Ці освітні орієнтири до початку 90-х рр. отримали 
міжнародне визнання в якості робочих орієнтирів в програмах ЮНЕСКО [1]. 
Практична діяльність сучасного учителя початкової школи має безпосеред-
ній вплив на імплементацію дидактичні інновації в сучасній українській 
початковій школі.

Дидактичні пошуки вчителя сучасної української початкової школи є 
особливо широкими та системними. Педагоги прагнуть зробити їх якомога 
більш технологічними, відчути їх інструментальні можливості, потенціал 
їх практичного освоєння. Практика показує, що для реального професійно-
го зростання вчителя сучасної української початкової школи недостатньо 
простого знайомства з тими чи іншими зразками педагогічного досвіду (з 
літератури, розповідей, конкретних «живих зразків»), опису наявних під-
ходів і навіть аналізу. Погляд на педагогічні пошуки опосередковано вияв-
ляється явно недостатнім. Справа не тільки в необхідності живих вражень, 
або безпосереднього відчуття секретів майстерності, тонкощів і специфіки 
педагогічної діяльності. На наш погляд, справа взагалі не в самій по собі 
інформованості про способи роботи з класом.

Отже, сучасні педагогічні пошуки засновані на активному, емоційно за-
барвленому спілкуванні учнів один з одним і з учителем в початковій школі. 
Однак не кожен учитель в початковій школі налаштований на інтенсивну 
міжособистісну взаємодію, не кожен володіє відповідним особистісно-профе-
сійним досвідом. Інакше кажучи, тонкощі освоєння сучасних активних форм 
і методів навчання визначаються на тільки самими способами роботи, але 
і пов’язаними з ними очікуваннями по відношенню до вчителя. На основі 
аналізу наукових праць дидактів проаналізуємо найбільш значущі [1; 2; 3].

Педагоги виділяють кілька умов ефективного використання учителів 
початкової школи до нових дидактичних технологій [2].

Перше, найбільш очевидне з них – відповідність дидактичних можли-
востей цілям і завданням навчання.

Друге, менш очевидне – сформованість у самого вчителя початкової 
школи професійного досвіду участі в груповій взаємодії відповідного типу.
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